

劲旅

内部资料 免费交流

总第 2250 期

2025 年 2 月 11 日

星期二

农历乙巳年正月十四

山西省连续性内部资料
准印证(晋)B172

本期 4 版



《劲旅风采》
微信公众号

中铝山西新材料有限公司党委 主管

党委工作部 主办

中铝山西新材料 中铝山西铝业顺利实现首月“开门红”



图为氧化铝电解铝生产现场高空俯瞰图。

劲旅讯 (杨红) 1 月份以来,中铝山西新材料、中铝山西铝业坚决落实中铝集团党组、中铝股份党委各项决策部署,以“开年即开跑、起步即冲刺”的拼搏劲头,锚定发展目标,聚力攻坚突破,抢抓机遇、乘势而上,抓实极致经营升级版穿透执行,保持了良好的经营势头,两公司合计利润超月度利润目标 10.6%。其中,铝土矿供矿任务超月度计划 29%,实产氧化铝超计划 1161 吨,铝液产量超额完成 197 吨,阳极炭块实现了产销两旺。

两公司充分发挥党委“把管保”领导作用,做实做优双向融合,压实管党治党政治责任,及时召开党建会和职代会,全面总结 2024 年工作经验不足,认真分析当前形势任务,明确 2025 年发展思路。矿山系统牢固树立“一

盘棋”思想,统筹协调生产发运各项工作,及时关注天气变化情况,矿山发运人员 24 小时值守,确保及时装车发运,做到“能发尽发”,将极端天气对生产的影响降至最低,供矿量屡创新高。生产系统坚持以调度为中心,以预算为引领,以节能降碳为核心,以全要素对标、工序对标和“三化一提升”为抓手,扎实开展生产组织、联系汇报、异常响应、过程监管等工作,持续抓好溶出蒸发效率等重点指标,狠抓极致操作,保障电解工艺技术条件稳定,不断提升炭素阳极质量和铝合金产品一次合格率。面对雨雪天气及春节假期对氧化铝汽车发运的严峻挑战,营销系统提前筹划,紧盯计划落实,密切关注客户生产动态,每日跟踪产量与库存,协同物流调配车辆,全力保障铝液、铝锭的平稳销售。服务保障系统认真做好包保设备点巡检,健全完善应急响应制度,加大重点区域、要害部位巡逻力度,为生产安全稳定运行筑牢防线。

各系统树牢“细致、精致、极致”管理理念,全要素对标降低消耗、全流程优化提升指标、全级次压紧压实责任、全链条协同发力创效,以“开局即决战”的饱满精神状态,全力提升企业成本竞争力和本质盈利能力。

中铝山西新材料绿色制造再获国际认可

劲旅讯 近期,经过全球权威回收成分认证机构严格审核,中铝山西新材料顺利通过公开认证,持续保持“SCS 翠鸟标志——回收成分声明”使用权,并具备了绿色能源与环境设计、环保采购项目等相应资格。

再生铝具有低能耗、低污染、低排放的绿色低碳循环产业优势。近年来,中铝山西新材料持续加快绿色低碳转型升级步伐,立足铝行业发展实际,积极适应全球企业的绿色采购要求,着力提升产品国际竞争力。该认证的顺利通过,标志着企业在资源循环利用和环保生产领域表现优异,为企业铝产品贴上了“绿色制造”标签。

据悉,公司于 2024 年 12 月向专业机构提交 SCS 回收成分年度认证申请,并接受了现场审核,经过相关审查核实后,最终取得 SCS 回收成分认证。(关明章 郭跃萍)

劲旅讯 (王星芸) 祥龙昂首辞旧岁,金蛇献瑞闹元宵。为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,2 月 10 日,中铝山西新材料工会、中铝山西铝业工会“灵蛇献瑞欢乐元宵”游园活动在影剧院广场举办。中铝山西新材料、中铝山西铝业副总经理、工会主席李安平参加了活动。

活动现场,人潮涌动、热闹非凡。红彤彤的灯笼高高挂起,五颜六色的灯谜彩纸随风飘扬……此次元宵节游园活动分为灯谜竞猜、新春手作及游戏互动三大类,年味十足的“非遗拓印画”、紧张刺激的“灯谜竞猜”、妙趣横生的“套定乾坤”……21 家单位组织筹备的 36 个项目,个个人气爆棚,项项创意十足。企业干部职工携家带口,赏花灯、猜灯谜,在各个游戏摊位之间穿梭“闯关”;小朋友们在工作人员带领下学习花灯、剪纸制作,近距离感悟传统文化魅力;职工家属畅谈生活、展望未来,享受难得的悠闲时光。活动现场,欢声笑语不断,洋溢着浓厚的节日氛围。

元宵节游艺活动是企业多年来一直坚持举办的群众性文化娱乐活动之一。此次元宵节游园活动的成功举办,不仅弘扬了传统文化,而且丰富了职工的业余文化生活,增强了企业上下的凝聚力与向心力,更提升了干部职工的归属感和自豪感。



图为元宵节活动现场。摄影 朱高峰

企业举办元宵节游园活动

灵蛇献瑞 欢乐元宵

各单位传达贯彻公司 2025 年党建会和职代会精神

技术中心(科技创新部): 2 月 7 日,召开 2025 年党建工作会议暨二届四次职工大会。会议提出,一是要定规矩、抓落实,强化研发项目全过程管理,通过月度检查、季度抽查、年度总结等方式,着力提高研发投入的真实性、准确性和规范性。二是抓制度、强激励,做到制度再学习、人员再培训,以“技术创新奖”为抓手,认真落实“科技创效倍增行动”,夯实基础,理顺体系,加速科技成果转化进程。三是定目标、抓时效,以安全、质量、工期、廉洁为目标,确保投资项目落地实施实现新突破。四是抓监督、促规范,引入智能化设备、提高分析结果准确性和及时性,严格执行工艺纪律,加强监督检查、抽查、互对力度,确保化验分析统计实现新跨越。五是拓思路、辟新径,加强相关高校、院所、企业深度交流,形成赤泥综合利用研发+产业化推广+产业链协同利用的产、学、研、用体系,实现赤泥综合利用路径新拓展。六是坚持党建引领,探索全新服务生产模式,打好服务“组合拳”,勇走求真务实的创新路。

氧化铝厂: 2 月 9 日,召开 2025 年党建工作会议暨一届四次职工代表大会。会议提出,一是持续开展“三年行动”,压实安全责任、防范环保风险、巩固基层基础、严格责任追究,筑牢安全环保根基。二是以“生产组织科学有序,生产调度精

准有度,生产结果稳定高效”为主线,以稳产促高产,全力提高产量水平。三是对照公司 2025 年度可控费用考核目标,实施三重挂钩考核,管好人、算好帐、用好物,严把审批环节,加强重点岗位人员管理;严控过程跟踪,紧盯质量、周期、用量;严管旧物复用,鼓励废旧利用;严压责任落实,做到履职尽责,失职追责。四是以现场基础管理为切入点,以设备无泄漏治理为突破口,充分调动干部员工的主观能动性,快速提升现场管理水平。五是加大生产运营创新力度,促进提产降耗,全力以赴把 100 万吨节能增效升级改造项目建设成标杆工程、精品工程。六是加强党建引领,强化责任担当,靠前发挥作用,助推党建与生产双向融合。

铝加工厂: 2 月 10 日,召开 2025 年党建工作会议暨二届五次职工代表大会。会议提出,一是深入推进“安全生产治本攻坚三年行动”,全力打造绿色工厂,实现安全与绿色协同发展。二是充分利用生产架构优势,推动合金满产降本,专线专用实现量产高产,中高端合金以销定产,严格执行科学计划。三是敏锐捕捉市场动态,线上线下同步发力开发客户,全面提升高端硬质铝合金订单量。四是做好质量体系贯标,严控原材料质量,提高产品一次合格率,以质量促效益提升。五是合理控制生产节奏,科学规划降本路径,推进

智能工厂建设,提升生产效率。六是优化废铝回收模式,降低综合采购单价,坚持现场保级使用,提高资源利用率。七是整合机构、优化人员配置,发挥薪酬激励作用,激发员工工作热情。八是以“党建+”为切入点,发挥党组织的凝聚力和党员的先锋模范作用,凝聚群工力量,开创发展新局面。

电控分公司: 2 月 10 日,召开 2025 年党建工作会议暨一届五次职工代表大会。会议提出,一是抓双基建设,做到故障处理要“快”,工作质量要“高”,预判能力要“强”,服务态度要“好”。二是坚决守住底线防范风险,严格制度执行,全方位推进质量标准化建设,构建优质服务体系,强化矛盾风险隐患排查,保障依法治企、合规管理。三是抓极致经营,积极开拓市场,增强降本意识,坚持技术创新,提升经营质效水平。四是破解后改革时代难题,突出“五个倾斜”原则,量化考核标准、降低固定收入比重,让“收入凭贡献”落到实处。五是始终把党的政治建设作为根基,积极探索“党建+”模式发挥党建与业务融合的乘数效应,发挥工会群

务链”“作风链”。

宏泰公司: 2 月 10 日,召开 2025 年党建工作会议暨四届五次职工大会。会议提出,一是围绕任务目标,着力做优主业产品,拓展做活辅业服务,提升市场营销能力,在巩固拓展发展空间上见成效。二是以全面极致经营为主轴,以精细化生产组织为抓手,提升生产管控能力,在推动降本提质增效上见成效。三是坚持把项目和技术创新作为转型发展的“原动力”,做强新动能,向项目和技术创新要活力、要动力、要效益。四是将细致精致极致管理理念融入到生产经营全过程,以“细”夯基础,以“精”提效能,以“极”降成本,全力推动公司在高质量发展上取得新业绩。五是提升风险防控能力,从严从细抓好安全环保工作,防范化解生产运行风险,高度重视“两金”压降工作,做到依法依规经营。六是提升党建引领能力,在深度融合共享共建上见成效,强化党的领导,加强党的建设,筑牢发展的“根”和“魂”,把党建优势转化为竞争优势和发展优势。

(郭跃萍 吕丽萍 李东 周二红 亢红梅 武建民)

矢志不移加快建设美好“新晋铝”——

贯彻落实党建会 职代会精神